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Αλβανίας Ιωάννης: Η φωτεινή εορτή των 
Χριστουγέννων έρχεται ως ακτίνα ελπίδας
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Για κάθε άνθρωπο που αναζητά την εσωτερική ειρήνη, την 
αλήθεια και την πληρότητα, η χαρούμενη και φωτεινή εορτή 
των Χριστουγέννων έρχεται ως ακτίνα ελπίδας, παρηγοριάς 
και ειρήνης, τονίζει στο πρώτο του Χριστουγεννιάτικο μήνυμα 
ως Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Αλβανίας ο 
Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας 
κ.κ. Ιωάννης. 

“Τώρα, περισσότερο από ποτέ, ο κόσμος χρειάζεται το φως του Χριστού. Είναι 
αναγκαίο, διότι μια ζωή χωρίς την παρουσία του Κυρίου γίνεται άθλια, 
μετατρέπεται σε ζωή χωρίς αγάπη, χωρίς χαρά, χωρίς φως: μια ζωή στο σκοτάδι. 
Μόνο η παρουσία Του μπορεί να φωτίσει τις καρδιές και τις ψυχές μας και να 
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δώσει στη ζωή μας φως και χαρά. Αυτός είναι το φως στο σκοτάδι μας, και η 
διδασκαλία Του, λέει ο ψαλμωδός, είναι λύχνος για το ταξίδι μας σε αυτή τη ζωή”, 
προσθέτει.

Αναλυτικά το μήνυμα του Αρχιεπισκόπου Αλβανίας κ.κ. Ιωάννου: 

Ὁ Λόγος σάρξ ἐγένετο καί ἐσκήνωσεν ἐν ἡμῖν (Ἰω. 1:14)

Προς τον ευλαβή κλήρο και λαό,

Αγαπητά τέκνα εν Κυρίω,

Ι

Τα λόγια αυτά συνοψίζουν και εκφράζουν με σαφήνεια το νόημα της εορτής των 
Χριστουγέννων με τον βαθύτερο και τελειότερο τρόπο. Εάν επικεντρωθούμε και 
προσπαθήσουμε να κατανοήσουμε τη σημασία αυτού του μεγάλου μυστηρίου, τη 
σάρκωση του Υιού και Λόγου του Πατρός και την ενανθρώπησή του, τότε θα 
μπορέσουμε να συμμετάσχουμε στον πνευματικό εορτασμό και τη χαρά, και θα 
νιώσουμε μέσα μας τη μεταμορφωτική δύναμη από τη βίωση αυτού του γεγονότος. 
Η Ενσάρκωση δεν είναι απλώς ένα θαύμα ή ένα αξιοθαύμαστο μυστήριο· είναι το 
μεγαλύτερο δώρο που θα μπορούσε να δοθεί στην ανθρωπότητα. Ο Υιός και Λόγος 
του Θεού σαρκώνεται και κατεβαίνει δίπλα στον ανθρώπινο πόνο και την οδύνη, 
αγγίζει τη διαστρεβλωμένη φύση μας για να την ευθυγραμμίσει, αποκαλύπτοντάς 
μας το βάθος της ευσπλαχνίας και της βαθιάς ταπείνωσης που πηγάζει από την 
άπειρη αγάπη Του για όλον τον κόσμο. Ο Μέγας Αθανάσιος εξέφρασε αυτή τη 
συγκλονιστική αλήθεια λακωνικά: Ο Υιός του Θεού έγινε άνθρωπος, για να γίνουμε 
εμείς κατά χάριν θεοί.

Καθώς εορτάζουμε τα Χριστούγεννα, είναι καλό να θυμόμαστε ότι αυτή η μεγάλη 
εορτή δεν αφορά στη γέννηση ενός δασκάλου, προφήτη ή νομοθέτη. Ο αιώνιος 
Θεός επεμβαίνει στην ιστορία και γίνεται άνθρωπος, χωρίς να παύει να είναι 
πλήρης Θεός, για να μας καταστήσει μετόχους των ακτίστων θείων ενεργειών, για 
να θεραπεύσει, να αναστήσει και να ολοκληρώσει την πεπτωκυία και 
παραμορφωμένη ανθρώπινη φύση μας. Με τη θεία ενέργειά Του, ο Χριστός, ο 
Θεάνθρωπος, ενεργοποιεί, ενδυναμώνει και ζωοποιεί την ανθρώπινη φύση μας και 
μας ενώνει με τον Θεό, κάτι που κανένας δάσκαλος, προφήτης ή νομοθέτης δεν θα 
μπορούσε ποτέ να κάνει.

ΙΙ

Τα Χριστούγεννα μάς καλούν να συμμετάσχουμε στην πρόσκληση των αγγέλων, να 



Τον δοξολογήσουμε μαζί τους: Δόξα ἐν ὑψίστοις Θεῷ, καί ἐπί γῆς εἰρήνη, ἐν 
ἀνθρώποις εὐδοκία (Λκ. 2:14). Ωστόσο, η αναγγελία της Γέννησης του Χριστού δεν 
έγινε με τον ίδιο τρόπο σε όλους: στους ταπεινούς βοσκούς ήρθε ένας άγγελος, 
διότι η καρδιά τους ήταν ταπεινή και ανοιχτή· στους Μάγους της Ανατολής, που 
διψούσαν για νόημα, τους οδήγησε ένα αστέρι και πάλι ένας άγγελος. Όμως οι 
υπερήφανοι και πονηροί άρχοντες δεν χάρηκαν από την είδηση, αλλά ένιωσαν 
φόβο, σκοτάδι και απόρριψη και επιδίωξαν να σκοτώσουν το νεογέννητο βρέφος. 
Το λυτρωτικό γεγονός προσφέρεται σε όλους, αλλά καρποφορεί μόνο σε εκείνους 
που έχουν επιθυμία, ταπείνωση και καλή πρόθεση. Εἰς τά ἴδια ἦλθε, καί οἱ ἴδιοι 
αὐτόν οὐ παρέλαβον· ὅσοι δέ ἔλαβον αὐτόν… ἔδωκεν αὐτοῖς ἐξουσίαν τέκνα Θεοῦ 
γενέσθαι γράφει ο Ευαγγελιστής Ιωάννης (Ιω. 1:11-12).

Για κάθε άνθρωπο που αναζητά την εσωτερική ειρήνη, την αλήθεια και την 
πληρότητα, η χαρούμενη και φωτεινή εορτή των Χριστουγέννων έρχεται ως 
ακτίνα ελπίδας, παρηγοριάς και ειρήνης. Σε μία από τις ομιλίες του, ο Άγιος 
Ιωάννης ο Χρυσόστομος λέει: Τί λοιπόν μπορεί να είναι ίσο με αυτά τα χαρμόσυνα 
νέα; Ο Θεός στη γη, ο άνθρωπος στον Ουρανό· και τα πάντα ενώθηκαν μαζί… και 
έγινε συμφιλίωση μεταξύ του Θεού και της φύσης μας… ο θάνατος καταστράφηκε, 
ο παράδεισος άνοιξε, η κατάρα σβήστηκε, η αμαρτία απομακρύνθηκε από τον 
δρόμο, η πλάνη εξορίστηκε, η αλήθεια επέστρεψε, ο λόγος της θεοσέβειας 
σπάρθηκε παντού και άνθισε στην ανάπτυξή του, η κοινωνία του Ουρανού 
μεταφέρθηκε στη γη, ή μάλλον τα επίγεια δέθηκαν με τα επουράνια (Ομιλία στα 
Χριστούγεννα).

ΙΙΙ

Αγαπητοί αδελφοί και αδελφές! Πρέπει να διακηρύξουμε με χαρά αυτό το 
χαρμόσυνο μήνυμα και να μαρτυρήσουμε με ζήλο, ακαταπόνητα, ότι ο Θεός τώρα 
κατοικεί ανάμεσά μας. Μάρτυς πιστός σώζει ψυχάς — λέει ο σοφός Σολομών (Παρ. 
14:25). Είναι καθήκον κάθε χριστιανού να διαδώσει και να μοιραστεί αυτό το φως 
με όλο τον κόσμο, διότι μόνο μοιράζοντάς το με τους άλλους μπορεί το φως να 
διατηρηθεί και να αυξηθεί· διαφορετικά, θα γίνει αδύναμο και τελικά θα 
εξαφανιστεί. Τώρα, περισσότερο από ποτέ, ο κόσμος χρειάζεται το φως του 
Χριστού. Είναι αναγκαίο, διότι μια ζωή χωρίς την παρουσία του Κυρίου γίνεται 
άθλια, μετατρέπεται σε ζωή χωρίς αγάπη, χωρίς χαρά, χωρίς φως: μια ζωή στο 
σκοτάδι. Μόνο η παρουσία Του μπορεί να φωτίσει τις καρδιές και τις ψυχές μας και 
να δώσει στη ζωή μας φως και χαρά. Αυτός είναι το φως στο σκοτάδι μας, και η 
διδασκαλία Του, λέει ο ψαλμωδός, είναι λύχνος για το ταξίδι μας σε αυτή τη ζωή.

Για να εορτάσουμε πνευματικά τη Γέννηση του Χριστού, ας φροντίσουμε κατά τη 
διάρκεια αυτών των εορταστικών ημερών να βιώσουμε βαθύτερα την αγιότητα 



και το μεγαλείο αυτού του θείου δώρου. Μπορούμε να το επιτύχουμε αυτό 
καθαρίζοντας τις καρδιές μας από κάθε κακία και γεμίζοντάς τες με αγάπη και 
ταπείνωση προς όλους τους ανθρώπους, ιδιαίτερα προς εκείνους που ευρίσκονται 
σε ανάγκες — φτώχεια, ασθένεια, απελπισία και μοναξιά. Ο ίδιος ο Κύριος ταυτίζει 
τον Εαυτό Του με τους ανθρώπους που έχουν ανάγκη, λέγοντάς μας: Ἐπείνασα γάρ 
καί ἐδώκατέ μοι φαγεῖν· ἐδίψησα, καί ἐποτίσατέ με· ξένος ἤμην, καί συνηγάγετέ 
με· γυμνός, καί περιεβάλετέ με· ἠσθένησα, καί ἐπεσκέψασθέ με· ἐν φυλακῇ ἤμην, 
καί ἤλθατε πρός με…. Ἀμήν λέγω ὑμῖν, ἐφ’ ὅσον ἐποιήσατε ἑνί τούτων τῶν 
ἀδελφῶν μου τῶν ἐλαχίστων, ἐμοί ἐποιήσατε (Ματθ. 25:35-40). Μόνον όταν 
κάνουμε όσα ο Κύριος μας προτρέπει, τα Χριστούγεννα θα έχουν αληθινό νόημα, 
και τα πάντα μέσα μας θα φωτιστούν από τον Λόγο που έλαβε την ανθρώπινη 
σάρκα.

Καλά Χριστούγεννα και χρόνια πολλά!

+ Ιωάννης

Αρχιεπίσκοπος Τιράνων, Δυρραχίου και πάσης Αλβανίας


